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Megemlékezés a doni áttörés 70. évfordulója alkalmából  
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Holokauszt Emlékközpont, 1094 Budapest, Páva utca 39.

 
A doni áttörés 70. évfordulója alkalmából  a Holokauszt Emlékközpont, a Honvédelmi Minisztérium, a Munkaszolgálatosok Országos Egyesülete és a Nácizmus Üldözötteinek Országos Egyesülete megemlékezést rendez. A tragédia eseményeit felidézve Hende Csaba honvédelmi miniszter úr emléktáblát avat a második világháború idején a frontra és a hadműveleti területekre kihurcolt és áldozatul esett munkaszolgálatosok emlékére. Az Emlékközpont Lapátos hadsereg címmel az évforduló tiszteletére nyitja meg a II. világháború alatti munkaszolgálat történetét bemutató virtuális kiállítását. Az áldozatok emlékére a Honvédelmi Minisztérium Tábori Lelkészi Szolgálatának vezető rabbijai és püspökei mondanak zsoltárt és imát.

PROGRAM
Program 1. helyszíne: HDKE zsinagóga földszinti tér
MEGEMLÉKEZÉS / 35’ + 10’ csúszásra számolva
Az esemény moderátora:  dr. Botos János, a Holokauszt Emlékközpont igazgatóhelyettese

Ima az áldozatok emlékére 5’
Köves Máté Slomó,  HM Tábori Lelkészi Szolgálat Tábori Rabbinátus tábori főrabbija 

Prof. Dr. Szita Szabolcs, Holokauszt Emlékközpont ügyvezető igazgató beszéde 10’

Dr. Hende Csaba Honvédelmi Miniszter beszéde 10’

Moderátor néhány szóval bemutatja Lapátos hadsereg virtuális kiállítást, 
közben a kiállítás a kivetítőn 5’

Sessler György Munkaszolgálatosok Országos Egyesülete elnökének beszéde 5’

Videó-bejátszáson Pilinszky János Apokrif című versét mondja el 5’

Program 2. helyszíne: HDKE zsinagóga falán elhelyezett emléktábla előtt, az udvaron
EMLÉKTÁBLA  AVATÁSA / 15’ + 5’ kivonulásra

Emléktábla leleplezése: Dr. Hende Csaba Honvédelmi Miniszter 5’

Zsoltárt mond:  5’
Totha Péter Joel, HM Tábori Lelkészi Szolgálat Tábori Rabbinátus, vezető tábori rabbi 
Bíró László HM Tábori Lelkészi Szolgálat Katolikus Tábori Püspökség, tábori püspök
Jákob János dandártábornok, HM Protestáns Tábori Lelkészi Szolgálat, tábori püspök

Koszorúzás: HM, HDKE … 5’
Himnusz közös éneklése 5’
Gyertyagyújtás, az emlékezés köveinek elhelyezése. 

A Lapátos hadsereg című virtuális kiállításról
A Holokauszt Emlékközpont a doni áttörés 70. évfordulója alkalmából virtuális kiállítást hozott létre a II. világháború alatti magyarországi munkaszolgálat történetéről. A „Lapátos hadsereg” című válogatás több mint félezer, filmszalagra fűzött dokumentumot, visszaemlékezést, fotót és tárgyi emlékanyagot vonultat fel. A modern nemzetközi múzeumi trendeknek megfelelően a kiállítás a Holokauszt Emlékközpont honlapján, virtuálisan tekinthető meg. Ily módon gyűjteményünk eddig ismeretlen darabjai a szélesebb közönség számára is megismerhetővé válnak, az oktatási intézményekben pedig segédletként is használhatják a téma és korszak tanításakor.

A kiállítás látogatója három útvonal közül választhat. Az „Egy tárgy - egy történet” című virtuális séta a munkaszolgálatot nyolc fejezetre bontva mutatja be. Minden egyes fejezet egyetlen emblematikus tárgyba vagy tárgyegyüttesbe sűrítve meséli el a történteket. A „Még több történet” útvonalon elindulók tulajdonképpen az előző rész folytatására bukkannak. Ugyanazon tematikus egységekre bontva, de sokkal bőségesebb forrásanyagra támaszkodva igyekeztünk teljesebb képet adni. A „Szemtanúk szemével” című részt választók pedig öt munkaszolgálatos egyéni életútját, tragikus sorsát ismerhetik meg. 
A kiállítás készítésekor az Emlékközpont gyűjteményében megtalálható, korabeli forrásokat a bennük rejlő információ önálló felfedezésének is teret hagyva egészítettük ki rövidebb-hosszabb magyarázó szövegekkel. Ezáltal a látogató maga is megtapasztalhatja, miért nevezhetünk sorshordozónak egy használati eszközt, levelezőlapot, vagy éppen fotót. Ez a kiállítási koncepció és a könnyen kezelhető webes felület lehetővé teszi az egyes részletekre fókuszáló betekintést és az elmélyült vizsgálódást is. A múzeumi tárgyak megszólaltatása által könnyebben befogadhatóvá válnak az idestova hetven évvel ezelőtti események és fontos adalékkal egészülnek ki a kutatások.

A kiállításból megtudhatjuk többek között azt, hogy miről üzentek a vagonból kidobott levelezőlapok, mit tartott fontosnak lejegyezni noteszébe egy frontra vezényelt tanárember, milyen jó tanácsokkal engedte útjára egy édesanya a behívójegyet kapott fiát. Hogyan játszotta ki egy frissen házasodott férfi a cenzúrát és a katonai ellenőrzést, hogy feleségével levelezhessen, vagy éppen találkozhasson egy-egy boldog órára. Hogyan kellett a cigarettát a ruhacsomag között elrejteni, hogy a tisztek ne vegyék észre és ne kobozzák el. Hogyan tettek szert versenyzongorára a dúló háború közepette a korrupt parancsnokok. Vagy éppen, hogyan kaptak szárnyra és terjedtek el a muszosok körében a „Waldsee”-ről, azaz a tulajdonképpeni Auschwitzról szóló híradások. 

A történeteket olvasva kirajzolódnak előttünk a túlélési stratégiák: kinek az akasztófahumor segített átvészelni a nehéz éveket, kikben a fekete levelek tartották a lelket, míg mások a ruhájukat cserélték élelemre, vagy lefizették a szabadságra hazautazó kerettagokat, hogy hozzanak csomagot az otthoniaktól. Néha egy jó bakancson, máskor egy védlevélen, egy ismerős tiszt felbukkanásán, vagy éppen egy különleges képességen múlt az ember élete; olykor kitűnni kellett, máskor megbújni a tömegben.

Virtuális kiállításunknak nem célja, a forrástípusok miatt nem is lehet vállalása a magyarországi munkaszolgálat történeti áttekintése. Ez továbbra is a központi iratanyag kutatásán alapuló szakirodalom feladata. Nem „felülnézetből” mutatjuk meg a munkaszolgálat intézményét, hanem megkíséreljük „belülről”, a munkaszolgálatos egység tagjainak, otthon maradt családtagjainak szemszögéből elmesélni személyes történetüket. Nem mondjuk meg, hány fő menetelt az egyes századokban, de azt igen, hogy közülük egy milyen családot hagyott maga mögött, mi volt a hátizsákjában, mit evett a doni áttörést követő visszavonulás zűrzavaros napjaiban, miről levelezett a kislányával, egyáltalán milyen érzésekkel élte át és jó esetben túl a megpróbáltatásokat.

A virtuális utazás végén világossá válhat előttünk, mennyire sokféle életutat takar ez a ’40-es években működő, speciálisan magyar intézmény, amit összefoglalóan csak munkaszolgálatként emlegetünk. 
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Lapátos hadsereg
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A munkaszolgálat intézményéről 

A munkaszolgálat 1938-45 között létezett sajátos magyar honvédelmi szolgálat, amelyet zsidó vallású, zsidó származású keresztény, politikailag megbízhatatlan és más nemzetiségű (például szerb, román, ruszin) sorkötelesek fegyver nélküli, fizikai munkával teljesítettek. 

A munkaszolgálati kötelezettséget az 1939. évi II. törvénycikk szabályozta először, melynek még nem volt diszkriminatív jellege. Az 1942. júl. 31-én kelt törvénycikk azonban jelentősen szigorította a feltételeket, megbízhatatlannak bélyegezte őket, erősítette  a nemzet ellenségeként való megítélésüket.  Mintegy 1600 tiszt rendfokozatát vették el. A zsidókat kisegítő, a politikailag megbízhatatlanokat különleges, a nemzetiségieket katonai munkaszolgálatos elnevezésű századokba vezényelték. 

A zsidó munkaszolgálatosok sárga, a zsidó származású keresztény munkaszolgálatosok fehér karszalaggal voltak megjelölve. A legnagyobb bevonulási központok: Nagykáta, Tápiósüly, Jászberény voltak, innen vezényelték a századokat kezdetben csak belországi szolgálatra, majd 1942 nyarától két lépcsőben, a 2. magyar hadsereg kötelékében a Keleti frontra.  A fegyver nélküli munkaszolgálat a fronton nehéz, gyakran életveszélyes műszaki munkát, többek között út- és akadályépítést, szállítást, aknamentesítést jelentett. 

1942 végére a hadműveleti területekre mintegy 30 000 munkaszolgálatost küldtek ki. A katonák saját ruházatukat viselték, a kincstár csak sapkát és bakancsot biztosított számukra. Hamarosan a szokatlanul hideg tél, a kegyetlenkedő parancsnokok és  keretlegények, a siralmas élelmezés, az embertelen egészségügyi viszonyok a 2. hadsereg katonáinál is kilátástalanabb helyzetbe sodorta a munkaszolgálatos századokat. Az 1943. január 13-ai szovjet támadást a végletekig legyengült magyar haderő nem tudta megállítani. 1943 tavaszára a 2. magyar hadsereg széthullott: 200 000 főből 146 000-en meghaltak, 30 000-en sebesüléseket szenvedtek, sokan hadifogságba kerültek illetve eltűntek. A körülbelüli 50 000 munkaszolgálatosból néhányezer fő tért vissza, mintegy 36 000 fő elesett vagy  került hadifogságba.

A munkaszolgálat intézménye a Doni tragédiát követően is fennmaradt, és hasonlóan embertelen módon valósult meg a bori rézbányákban és más helyszíneken. Az 1944 tavaszi-nyári gettósítások és deportálások idején a munkaszolgálat - paradox módon - némi védelmet jelentett, de októbertől a nyilasok hatalomra kerülésével újra folytatódtak a kegyetlenkedések. Mintegy százezer munkaszolgálatost hurcolták végeláthatatlan halálmenetekben Magyarország nyugati határára, erődítési munkára illetve a német birodalmi területeken lévő koncentrációs táborokba. A munkaszolgálat számos névtelen áldozat mellett olyan jeles művésztől, sportolótól, újságírótól fosztotta meg a magyar kultúrát, mint Bálint György, Rejtő Jenő, Salamon Ernő, Petschauer Attila, Harmath Ernő, Szerb Antal vagy  Radnóti Miklós.  

Irodalom: 

Munkaszolgálat a Don-kanyarban (Vál.: Rákos Imre -Verő Gábor)
Dokumentumok, tanulmányok, elbeszélések, emlékezések
Ex-Libris Kiadó, 2008.
Szita Szabolcs: 
Halálerőd (A munkaszolgálat és a hadimunka történetéhez 1944-45), 
Kossuth Könyvkiadó, 1989

Szita Szabolcs, „A magyarországi zsidó munkaszolgálat”, 
in: Randolph L. Braham – Attila Pók (eds.), 
The Holocaust in Hungary: Fifty Years Later (New York: Columbia UP, 1997), pp. 329-346.

Szita Szabolcs: 
Iratok a kisegítő munkaszolgálat, a zsidóüldözés történetéhez 1-3.

Nemeskürty István: Requiem egy hadseregért 
Fotók:

Fotóanyag letölthető honlapunkról>>

1. A Lapátos hadsereg virtuális kiállítás nyitóoldala – jpg

2. A doni áldozatoknak avatott emléktábla – jan. 13-tól elérhető - jpg

3. Archív fotó: Munkaszolgálatosok - jpg
A felvételen látható munkásszázad tagjait 1943 tavaszán szállították ki a keleti frontra. Az embertelen körülmények, az éhezés, a fagyhalál, a kiütéses tífusz, valamint a kerettagok kegyetlenkedései folyamán a század 90%-a elpusztult.

4. Egy kordokumentum fotója: Egy munkaszolgálatos tanár naplója – jpg
Egy frontra vezényelt tanár zsebkönyve az 1943–1944. tanévre, amely tulajdonosának bevonulása után új funkciót kapott. A tanulók névsora helyett a szovjet frontra irányított 103/6. munkásszázad névjegyzékét, a tanerők kombinatív órarendje helyett a bajtársak összegyűjtött lakcímeit, a tantárgyak helyett pedig a kiosztott felszerelések lajstromát tartalmazta. A valószínűleg századírnoki tisztséget betöltő munkaszolgálatos a becsomagolandó használati tárgyak listáját, orosz kifejezéseket és egyéb hasznos információkat is feljegyzett.
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